

BIZTONSÁG Félmillió forint is elég ahhoz, hogy valaki viszonylag teljes nyugalomban érezhesse magát otthonában. Egy térfigyelő rendszer kiépítése ennyiből már kihozható. A városok helyzete már némileg nehezebb, az önkormányzatoknak mélyebben kell a zsebbe nyúlni

ÉLETET ÉS VAGYONT ÓV A KAMERA

Ma már nemcsak bankok, cégek fokozzák biztonságukat kamerás megfigyelő rendszerekkel. Egyre gyakoribbak a magánháznál telepített videoőrök is.

Rácz T.-Pál Á.

Nemcsak cégek, vállalkozások, hanem egyre gyakrabban magánházak, magánépületek védelmét is térfigyelő rendszerekkel látják el – mondta el lapunknak Árki László, az OKTEL ügyvezetője. A berendezések ára évről évre csökken. Nagyobb tudású eszközöket dobnak a piacra, egyre alacsonyabb áron. – A térfigyelő rendszer néhány évvel ezelőtt megfizethetetlen volt egy magánszemély számára, manapság viszont egy három-négy kamerás biztonsági rendszer, digitális rögzítővel mintegy félmillió forintból kialakítható. Kijátszani ezeket a rendszereket egyelőre Magyarországon még olyan módon nem tudják, mint a filmekben. A legtöbb esetben a bűnözők felderítik a terepet, megfigyelik hol vannak elhelyezve a kamerák, és festékekkel lefújják őket, vagy egyszerűen lecsapják egy vasdoronggal. Elektronikus módon hatástalanítani nem tudják – mondta Árki László.

Mint mondta, a rögzített felvételeket magánfelvételek esetében három napig, bankok, cégek esetében hatvan napig őrizhetik meg a tulajdonosok. Ha az említett időtartamon belül a rendőrség nem jelentkezik a felvételekért, hogy szüksége lenne rá valami bűneset felderítéséhez, tehát nem merül föl bűncselekmény gyanúja, akkor az anyagot le kell törölni. Természetesen sokszor előfordul, hogy a felvétel tulajdonosának figyelmét felhívja a bíróság, rendőrség, hogy ne törölje le, mert bizonyító erejűek lehetnek. A dátum meghamisíthatatlan, ezért bizonyítékként elfogadják.

Az emberre veszélyes munkáknál is nagy szerepet kapnak a kamerák. Például az atomerőműben, ahol a sugárzásveszély



Az utóbbi években terjedőben van az IP alapú képátvitel. Ez a technika az Internetet használja a kamerák képeinek nagy távolságú továbbítására. Aki nek ilyen megfigyelő rendszere van, az Internet-hozzáféréssel a világ bármelyik pontjáról ellenőrizheti a cégénél folyó munkát vagy az otthona sértettségét – mondta Árki László, az OKTEL ügyvezetője. OKTEL Kft. Szekszárd, Keselyűsi út 16. Tel: 74/315-234, 419-050. www.oktel.hu

miatt távolról, kamerákon keresztül irányítják a gépeket. Szabácsy Szabolcs rendőr-nagy, a szekszárdi kapitányság közrendvédelmi osztályának vezetője lapunknak elmondta, jelenleg a megyeszékhelyen öt térfigyelő kamera működik, ame-

lyek a bűnesetek feltárásán kívül a ki- és bemenő forgalmat segítenek ellenőrizni. Az öt kamera a Palánki út és az 56-os út kereszteződésénél a Borkombinánál, egy villanyoszlopon, a piac téren, a Közlekedési Felügyelet épületén, a vonatpályaudvaron,

az utcafront felőli homlokzaton, valamint a csatári körforgalomnál egy villanyoszlopon vannak elhelyezve. Hozzátette, a vonatállomáson készült felvételeket többször használták bizonyítékként olyan esetekben, ahol tolvajlás, lopás, garázdaság, gázo-

lás gyanúja merült fel. De a forgalmat is tudják ellenőrizni, és ha látják, hogy torlódások vannak, a helyszínre sietnek, és megoldják a problémákat. A piactérre leginkább a gyakori lopások és zsebtolvajlások miatt raktak ki kamerákat.

Az adatvédelmi törvény szabja a határokat

HA VALAKI térfigyelő kamerával védi ingatlanát, cégét, akkor a tulajdonosnak kötelessége egy táblát elhelyezni a kapura, amin az áll: Kamerával megfigyelt terület. Az elektronikus videofigyelő rendszerek üzemeltetését törvény szabályozza, amely kimondja, hogy csak rendőri engedéllyel, és szakmai kamarai tagsággal le-

het ilyen rendszereket létrehozni, és kiépíteni. A megfigyelő rendszer alkalmazásának az emberi szabadság, a testi épség, a vagyonvédelem és a bűnmegelőzés lehet az alapfeltétele. Az üzemeltetés során az adatvédelmi törvényt is be kell tartani, amely a felvételek elkészítésének szabályait, megőrzésének határideit meghatározza.

Pakson és Dombóváron is tervezik a rendszert

A MEGYE VÁROSAI közül jelenleg Szekszárdon működik olyan térfigyelő rendszer, melyet a rendőrség üzemeltet. Korábban Pakson és Dombóváron is üzemelt – mondta el Szabácsy Szabolcs rendőr-nagy. Utóbbi két kapitányságon jelenleg már nem működnek ilyen rendszerek. A Paksi Rendőrkapitányságon tervezik, hogy a

szekszárdihoz hasonló térfigyelő rendszert építenek ki közösen az önkormányzattal. **A TÁRSASÁG** a Szabadságjogokért civil szervezet, akik többek között a térfigyelő rendszerekkel kapcsolatos vizsgálatokat is folytatnak, 80 kérdéses kérdőívet küldött a főkapitányságra, melyre az ide vonatkozó hatályos jogszabályok szerint válaszoltak.

Keresik az első kamera helyét Bonyhádon

FORGALOMMÉRŐ, sebességjelző berendezés beszerzésére, felszerelésére 700 ezer forint szerepelt Bonyhád 2007-es költségvetésében. Páll Gábor, a közrend- és környezetvédelmi bizottság elnökének indítványára a képviselő-testület a javaslatot megváltoztatva: térfigyelő kamera elhelyezését szavazta meg. Páll Gábor szerint a 6-os főútvonalra tervezett sebességjelző berendezésnek nincs komoly szerepe a baleset-megelőzésben. – A térfigyelő kamerának nagyobb hasznát látnánk. Az utóbbi időben egyre több helyen rongálták meg a buszváro helyiségeit, a telefonfülkéket. Az igaz, hogy a forgalommérőre beállított 700 ezer forint csak a térfigyelő rendszer tervének elkészítésére, egy kamera beszerzésére lesz elegendő. Ezt azonban a továbbiakban fejleszteni lehet – mondta. A kamerák elhelyezéséhez figyelembe veszik a rendőrség és a közterület-felügyelők javaslatait. Az első kamerát a tervek szerint május 31-ig szerelik fel.

Egyetlen aszfaltutat kell figyelni Pálfán

PÁLFÁN MÚLT ÉV novemberében telepítettek a falu egyetlen bevezetőútjához térfigyelő kamerát. A berendezés egymillió forintba került, s arra szolgál, hogy a rendőrség munkáját segítse. A nagydorogi rendőrőrs működési területén ez a település az egyetlen, ahol térfigyelőt működtetnek. A berendezés felszerelését már évek óta tervezte a falu. Egy halállal végződő rablás és csaló hálózat ösztönözték az önkormányzatot a kamera telepítésére. A felvételeket csak a rendőrség láthatja. A rögzítő egység páncélszekrényben van, riasztóval ellátva, így akadályozzák meg, hogy bárki megsemmisítse a felvételeket. A faluba csak egy szilárd burkolatú út vezet, így a kamerával jól követhető, ki jár-keel a településen.